

# 绝美青城山

## 杨可馨

云师大附小文林校区四(8)班  
指导老师:马丽婕

来成都,一定不能错过一座名山——青城山。青城山位于成都市都江堰市西南方向,是中国四大道教名山之一。

春节前,我们全家自驾到青城山游玩。我们从后山门进入青城山,只见群峰环绕起伏、林木葱茏幽翠,“青城天下幽”的美誉果然名不虚传。道路两旁古木参天,空气清新,林中雾气弥漫,不时下起蒙蒙细雨,山中有种仙气飘飘的感觉。

走了不久,就来到丈人峰下的建福宫。陆游描写当时的建福宫是“黄金篆书榜金门,夹道巨竹屯苍云。岩岭划若天地分,千柱眈眈在其垠”。

我们继续沿着石阶拾级而上,山中小雨停歇,远处的山峰隐没在云雾中,仅剩山麓依稀可辨,山峦连绵起伏,一山绿、一山青,一山浓、一山淡。走了良久,终于来到上清宫。上清宫始建于晋代,现存庙宇为清朝同治年间所建,上有“天下第五名山”“青城第一峰”等摩崖石刻。

走出青城山,心中记挂的还是那参天的古木、幽静的道观、优美的诗句,我们深深地领略了青城山之幽。



## 《“湿”情画意,守卫家园》 / 王翊帆

云师大附小金江校区五(5)班

# 建水文庙

## 杨箫语

云师大附小金牛校区四(3)班  
指导老师:李晓媛

说起好地方,我想给大家推荐建水文庙。

建水文庙历史悠久,是全国屈指可数的大型文庙。它建于元朝至元二十二年,至今已有700多年的历史,最早是一座以庙学而立的学堂,如今这儿已成为祭祀孔子的旅游文化胜地。

走进文庙,首先看到的是孔子铜像。铜像高三米,孔老先生双手扬起,手掌交叉放在胸前,像正在行教,又像在抚摸他的胡须。

孔子铜像的后面是泮池,也称学海,大约有一个足球场那么大。当地人提到的建水十八怪——半亩方塘也叫海,说的就是它了。传说这个就是古代书生、秀才们洗毛笔和砚台的地方。如今,这里早已不洗砚。每到夏季,这里变成了美丽的荷塘,别有一番景致。

参观文庙,最好选择每年举行文化节的时候。这时候,文庙会举行隆重的祭孔活动,其中最引人注目的当属成人礼了。看着孩子们怀着崇敬的心情跪在地上向孔子朝拜,学习孔夫子“仁义礼”的场面,你一定会被中国的传统文化深深震撼。

听了我的推荐,你是不是已迫不及待地想到那里去看一看呢?心动不如赶快行动!

# 赞竹

## 杨涵雅文

云师大附小金安校区五(1)班

说起四季常青的植物,还数那挺拔秀丽、婀娜多姿的竹子。它素有“梅兰竹菊”四君之一、“梅松竹”岁寒三友之一等美称。古今中外,多少历代诗家词人为它倾洒过墨汁。

一声春雷,唤醒了一个个嫩生生的春笋,裹着浅褐色的外衣,头上还戴着一顶缀有黄色穗子的帽子。它们冲破泥土,一个一个从地里冒出来,一节一节地向上长,向上,向上,再向上。

当我遇到挫折时,我会想起在寒风中坚韧不拔、团结对抗的竹子,正如千千万万个兢兢业业的医务工作者,在抗疫前线筑起一道固若金汤的长城,为国家筑起一道生命的长城!

中华民族之魂与竹之魂何其相似啊!

# 游黑龙潭

## 杨言冰

云师大附小樱花语校区五(2)班 指导老师:张洁

又到了周末,今天爸爸开车带着我和妈妈,还有爷爷奶奶一起到黑龙潭公园游玩,一路上听爷爷说,公园里的古建筑始建于明朝,经历了多次修缮和部分重建,现在是省级重点保护景区。

下了车,我们往山上走了几里路,终于到达了黑龙宫。大门金碧辉煌,中门有着二尺多高的门槛,门头上题着字,门头下方挂着七八个钢制小风铃,一阵微风拂来,小风铃发出脆响。我们跨过了高高的门槛,顺着一条如玉石般的青石板路,来到了大殿。

推开两扇又大又厚的木门,就看见几座塑像雄伟地矗立在高台上,两旁放着一些水果。其中一座塑像面红耳赤,戴着尖帽,穿着蓝绿相间的长袍,手里拿着一座很高的铁塔,板板正正地坐着。我一看就认出了他,他不就是《西游记》中的托塔李天王吗?

参观完这里,我们来到了暗香亭。暗香亭建在一片树林旁,坐在这里,可以闻到野梅传来的淡淡清香。亭子周围有许多泉眼,形成了一片迷你湖,许多小鱼儿在此安家。每到亭子里休息时,我都会与这些小鱼儿玩耍,有时它们还会聚在一起,仿佛一道水下彩虹。

时间过得可真快,一眨眼就到了晚上,我们看着圆圆的月亮,踏着月光回家了。

# 美丽的兰卡央岛

## 叶亭妤

云师大附小文林校区四(2)班

我是一个海岛控,别看我年纪小,可我已经去过很多海岛了。我最推荐的是位于马来西亚打根以北苏禄海中的兰卡央岛,这里被列为海洋保护区,是一个人烟稀少、安静休闲的海岛。兰卡央岛最吸引人的是它清澈见底的海水、绚烂多彩的海底世界、随处可见的海龟以及建在海上可以观看海洋生物的餐厅。

兰卡央岛的水质好,最主要的原因是这里倡导生态旅游,让我们体会到了零污染的海水。站在木栈道桥上,清澈的海水从我的脚下流过,水下的活珊瑚清晰可见。而能见度极高的海水也让这里成为潜水爱好者的天堂。潜水中心离岸边只有15米,非常方便。中午风平浪静时是浮潜的最好时间,只要把头没入水面,眼前立马出现色彩斑斓的海底世界。五颜六色的珊瑚群就像一个大花园,有的像一朵巨大的蘑菇,有的像绚丽的鹿角,还有的像盛开的菊花,美丽极了!形态各异的小鱼穿梭在珊瑚丛中,壮观的沙丁鱼风暴美得让人窒息……

兰卡央岛最令人期待的项目是看海龟,这里是全球闻名的海龟孵化基地,我们看到了海龟下蛋、出壳、进入大海的全过程。在木栈道桥两边随处可见低下身子吃海草的海龟,它们时不时探出脑袋看着我们,如同顽皮的小孩在和我们玩捉迷藏。

岛上的餐厅也很有特色。每天最热的下午时光,我们都喜欢呆在那里,趴在玻璃地板上找海星,到二楼的书吧看书。

如果你和我一样喜欢这个美丽的海岛,喜欢这里淳朴的民风,喜欢这里神奇的海洋世界,那就快去看看吧!